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  الشتویة الدورة /٢٠١٥ امــعشھادة الدراسة الثانویةالعامة ل  انــــــــــامتح
                                                                س       د                                                                                                       

         ٢   :  ..       :  مدة الامتحان                                   الثالث  المستوى/  الریاضیات: حثالمب
  ٢٠١٥/     /        : والتاریخ الیوم               )المسار الثاني ( والإدارة المعلوماتیة  العلمي: الفرع

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  .تحاول حل ھذا الامتحان الا بعد دراستك للمادة بشكل دقیق لا : ملحوظة
  س الموقع لا تنسى تطلع على الامتحان المقترح الشامل وعلى نف: ملحوظة
  .الوقت عند الاجابة لا تنسى : ملحوظة

  )كم من الوقت سیتغرق معك الامتحان ، علماً بان امتحان الوزارة اقصر من ھذا الامتحان  (
   ٠) ٤( الصفحات عدد بان علما ،)٦( وعددھا جمیعھاالآتیة  الأسئلة عن اجب: ملحوظة

  ) علامة ١٨(: الأول الســـــــــــــؤال
  في الشكل المجاور یمثل منحنى الاقتران ق المعرف على ح اجب عما یلي  )١

ــــــــا ق.  ١              ....................... ھي٤)=س ( مجموعة قیم أ حیث نھ
  -أ ←س                                       

  .......................    ٤)=س ( ـــــــا قنھـ.  ٢       
                                                                                                                + ١←س               

                                                                                         ..............ھي  غیر متصل) س( قیم س التي تجعل ق.   ٣      
                                                                                         ........................ .ھي  للاقتران نقاط حرجة عندما س تساوي. ٤       
                                 ......................... للاقتران قبم صغرى محلیة ھي .    ٥      
   ........................ فیھا متزاید ) س( الفترات التي یكون الاقتران ق.    ٦      

   ..............................عظمى مطلقة ھيللاقتران قبم .   ٧       
  )                    س – ١(ق –)  س ٢ – ١(ق                                                                             

ـــ ھـــــــــــافان قیمة   ن ٨) = ١(، ق ٤) = ١(قَ  إذا كان)  ٢   ـــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــ
                                                               ٥                  ٠←سس       

   
  نقطة حرجة فان قیمة أ      ٣/= عند س ) س(نى قوكان لمنح ٢ –س + أ جاس ) = س(ق إذا كان)  ٣

                                                  
 
  اجب عما یلي  ]٥،  ٣-[المعرف على الفترة   الرسم التالي یمثل المشتقة الاولى للاقتران) 4

    ..................ھي  النقاط التي یكون عندھا نقطة حرجة .   ١      
  .........................اوجد  للاقتران القیم اقصوى ان وجدت وبین نوعھا.   ٢      

                     
   ........................................ فترات التزاید والتناقص ان وجدت .    ٣      

  
  اذا كان) ٥

  جـ  ٦ –س ) جـ ٢–٣(  –٢س                   
    ٣  ≠ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ، س                        

   ٣ –س ) =                 س ( ق

   ٣=  ،   س                     ١ –س  ٤                   

  ٣= اوجـد قیم جـ التي تجعل الاقتران ق متصل عندما س 
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                                                ١  
  ٢- ) = س ( ، نھــــــــــا ھـ  ـــــــ) = س ( ق نھــــــــــــاكانت  ذاا)   ٦

             ١-  ←س      ٢                 ١- ←س         
ـــــــد        أ وجـــــــــــ

                                            ١  
ــــــــــــــا         ) = ــــــــــــــ     -)س ( ق(نھ
  )         س ( ھـ                  ١-  ←س       
        

 
 )   ٣+ س ( نھـــا ق) =  ٢ –س ( اذا كانت نھـــا ق) ٧ 

       ٤  ←س              ١-م  ←س             
  فما قیمة م                          

 ---------------------------------- ---------------  
                                    

  ) علامة ١٨(: الثاني الســـــــــــــؤال
  

        اوجد )١
  ١ -   ١+ س      ٣ +س ٨                      

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   نھــــــــــا ) أ 
      س٤+ ٢س                ٠ ←س  

  
   ٤ – |س |س                                    

  نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــــــ )  ب           
  ) س (  ظا       ٢←س                     

                                           ١            ١                  ١  
          )  ـــــــــــــــ+ ــــــــــــ  ( ــــــــــــــــــــــــــ     نھــــــــــا ) جـ             

 ٥+ س  ٢   ١+ س       ١٤ -س –٢س٣   ٢- ←س        
  

      س ٨   _  س ٦٤                      
             ــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــنھـــــــ )    د  

   س ٨  _   ١        ٠  ←  س    
  

  
                         س                   ٦جتا – ١                              

ــنھــــــــــا  )  ھـ         ــ ــــ ــ ـــــ ــ ـــ ــــــــــ             ــــــ
   س         ٢       ٠ ←س                  

  
                                                       

  ٢ب س   -  س ٢اج                                   
    ٠> ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                    ، س                                   

   ٢س                                          
  فما قیمة أ ، ب   ، على مجالھمتصل   ٠= ، س                                     ٢              ) =س ( اذا كان ق)  ٢

  س                                                                                                ب أ +  ٢س                                      
  ٠< ، س                      ـــــــــــــــــــــــــــ                                       

  أ س           ٣+ س                                       
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٣

٣ (                        
              ٠< س  ≤ ٢- ،          ١+ س  -                                    

  =        ) س ( اذا كان ق     
                   ١ ≤س  ≤ .،  ]  ٦+س+[|س٣|                                  

            ٠< س  ≤ ٢-،                ٥+  |س٢- |                                
  ) =     س ( وكان ھـ     

  ١ ≤س  ≤. ،                        س                                   

  ] ١،  ٢-[ على الفترة ) س()ھـ + ق ( ابحث في اتصال            

  
   ٢+ س  ٣+  ٢س                                   

ــــــــــــــــــــــ) = س ( اذا كان  ق )  ٤   اوجد قیمة ب  التي تجعل الاقتران متصل دائماً  ــــــــــــــ
   ٨ +ب س  – ٢س٢                                 

  
  .) س(ق)= س(قَ  أناثبت   ١)  =٠(قَ )= ٠(، وكان ق) ص(ق× )س(ق٣)= ص + س (اذا كان ق) ٥

  
   : ) علامة ١٩( الثالث الســـــــــــــؤال

                           ١< س   ،       ١+ ب س  +٣أ س                           ) ١
  =) س ( ق اذا كان  

  ١  ≥ ،   س ٢+س) ب+ أ(  –٢س                               
  

  ١= اوجــــــــــــــــــد     قیمة أ ، ب  التي تجعل الاقتران قابل للاشتقاق عند س            

   لاحدى الاقترانات التالیة )  ٤( ھـَ باستخدام تعریف المشتقة اوجد   ) ٢
                  ١  

  س      - ـــــــــــــــ) = س ( ھـ
   ٣ –س                  

  )٣(ق –) س  ٢+  ٢س( ق                                                                       
ــــــــــــــــــــــــــــــ     اوجد  ٥)= ٣(، قَ   ٢) = ٣( اذا كان ق) ٣   نھـــــــــا ــــــــــــــــــ

   ١  - س                ١ ←س                            
  

  ص ٢د                                                                       
  ٤/=اوجد  ـــــــــــــ عندما ن   ،ن   ٢جتا = ن  ،   ص ٢جا = اذا كان س   )٤

  ٢د س                                                                        
  
  ٢- = التي تحقق العلاقة صَ  ٣= ص  +    س     جد النقطة على المنحنى العلاقة  )٥

  
  ٣ص ٢                                                                

ـــ= س ص اثبت ان     ص ً = ص + س اذا كان   )  ٦ ــــــ   ــــــــ
   ٣ س                                                   

  
    .فما قیمة الثابت  أ   ١٢) =٨/ ) َ (ھـ ◦ق (س وكان ٢ظا) = س ( ، ھـ ٣+ س   أ  )= س(اذا كان ق)  ٧
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  : ) علامة ١٩(الرابع  الســـــــــــــؤال

  أ ، ب ثوابت ،: ب ن +  ٢أ ن  )=ن(ث حسب العلاقة ف/م٢یتحرك جسیم بسرعة ابتدائیة مقداره )  أ

  .ث/ م  ٨ث من الحركة علماً بان تسارعھ )  ٣( احسب المسافة للتي یقطعھا الجسیم بعد       

  
  وكان)  ٢،  ٣( یمس منحنى ق عند النقطة  ٠=  ٥+ ص  ٢ –س  ٤اذا كان المستقیم )  ب  

  )١-،٣(نقطة عمودیاً على المماس لمنحنى ل عند ال ٠=٤–س٣+ص٩المستقیم         

  ) ٣) َ( ل×ق(اوجد                                  

  :  ) علامة ١٤(الخامس  الســـــــــــــؤال

  جد نقط القیم القصوى ونوعھا للاقتران  )أ 
  ٣< ،   س    ٢+ س  ٢ – ٢س                      

  ١٥) =         س ( ق 
    ٣ ≥،  س         ــــــــــــ                             

  س                        
  
  اوجد   ]  ٤،  ١-[ س ،   ٤س  ١/٤ – ٣س )= س ( اذا كان ق)  ب
 فترات التزاید والتناقص للاقتران ق .١
 القیم القصوى المحلیة والمطلقة منھا .٢
  
  اذا علمت ن للاقتران قیمة عظمى اوجد قیم أ ، ب ١+ س ٩+  ٢ب س +  ٣أ س) =  س (ق  اذا كان)  جـ

  ٣= عندما س  حرجةوقیمة  ١= عندما س          
  

   : ) علامة ١٤(السادس  الســـــــــــــؤال

  بدأت النقطتان ب ، جـ الحركة معاً من نقطة الاصل أ بحیث تتحرك النقطة ب على محور السینات الموجب  ) أ 
  بحیث یبقى دائما      ٢س)= س ( في الربع الاول وعلى منحنى الاقتران قث وتتحرك النقطة جـ / وحدات  ٤بسرعة     
  .ث من بدء  الحركة  ٢مساحة المثلث أ ب جـ بعد طول أ جـ یساوي ب جـ جد معدل التغیر في    
  

  

  سم              ب٢                                                                                                                         

  م   ھـ                      یمثل الشكل المجاور شكل رباعي م ب جـ د الذي فیھ الضلع م ب ثابت ) ب
  سم١                                 سم الا ان وضعھ متحول ،  ١سم وفیھ م د ثابت طولھ  ٢وطولھ  

  حول القطعھ م ، ویصنع مع الضلعیمكنھ ان یدور في مستوى الشكل 
  د                جـ                                                اما الزاویة د جـ ب فھي قائمة ،. الثابت م ب زاویة قدرھا ھـ 

  .والضلعان جـ د ، جـ ب متساویان دائماً ، جد قیمة ھـ التي تجعل مساحة الشكل الرباعي عندھا اكبر ما یمكن  
  

فلساً إذا كانت كلفة ) س  ٠٫٠١ – ٢٠٠( یبیع مصنع للألعاب س من القطع من إنتاجھ أسبوعیا بسعر القطعة الواحدة )جـ 
  .فلساً ما عدد القطع التي یجب أن ینتجھا المصنع لیحقق أعظم ربح) ٢٠٠٠+ س  ٥٠( إنتاج س من القطع ھي 
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         ٢   :  ..       :  مدة الامتحان                                    الثالث المستوى/  الریاضیات: المبحث
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   ٠) ٤( الصفحات عدد بان علما ،)٦( وعددھا جمیعھاالآتیة  الأسئلة عن اجب: ملحوظة

  ) علامة ١٨(: الأول الســـــــــــــؤال
  :الحل  )١

  }   ٤،  ٢{ ھي. ١        
  }                                                                                          ٢{ ھي   .  ٢      
                                                 }                                                                                          ٣{ ھي  .   ٣      
  }                                                                                         ٤،  ٣،  ٢،  ١{=س  . ٤      
                                ) )  ٣( ، ق  ٣( ھي  .    ٥      
      ٤،  ٣[ ، ] ٢،  ١[  .    ٦ (  

                                                                                                                             ) )  ٢( ، ق  ٢ (ھي.  ٧       
  
  :   الحل )    ٢

  ٤/٥-=  ٤/٥+   ٨/٥ -)  =  ١( قَ  ١/٥)  +  ١( قَ  ٢/٥- =                 
  
     :الحل     )٣

  ٠) = س ( قَ               
    ٠= | ١+ أ جتاس            

     ٣/= س                          
  ٢- = ومنھا أ    ٠=  ١)  +  ١/٢( أ             

  
  الحل) 4

  }  ٥،  ٠،  ٣-{= س .  ١      
                                                              لقة،  عظمى  مط))٥(، ق ٥(صغرى مطلقة،  ))٣-(، ق ٣-.  (  ٢      
  ]   ٥،  ٣- [ متزاید .  ٣      

  ٣= عند س متصل ) س ( بما ان ق  :  الحل) ٥

                   )  ٣( ق ) = س(نھــــــا ق اذن   
   ٣ ←س         

  جـ  ٦–س) جـ ٢–٣( –٢س                   
ـــــــــــــــــــــــــ ـــــانھـــــــ               ١١ =   ــــــــــــــــ

  ٣ –س             ٣ ←س      
                                    )جـ  ٢  + س )(٣ -س(                    

ــــــــــــــــــــــــــــــــ نھــــــــا                 ١١=   ــــــــــــــــــــ
  ٣ –س             ٣ ←س      
  ١١=     )جـ  ٢  + س( نھــــــــــــا    

        ٣ ←س      
   ٤= ومنھا   جـ   ٨= جـ ٢ومنھا    ١١=جـ ٢+  ٣ 
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٦

  :الحل)   ٦
              ١+    ١           ١            ١  

ـــــ  = ـــــــــ      -ــــــــــ  =             ١= ــــــــــــــ
              ٢              ٢ -          ٢  
  :الحل) ٧ 

       ٢  -س = نفرض ان ص        
   ٣ -م ←فان   ص  ١ –م  ←عندما      س 

       ٣+  س = و نفرض ان ص       
      ٤ ←عندما      س 

ـــــــــــا ق       )  ص ( نھـــــــــــا ق)= ص ( نھ
  ٧ ←ص            ٣ –م  ←ص        

    ١٠= م                ٧=  ٣ –م                
 -------------------------------------------------                                 

  ) علامة ١٨(: الثاني الســـــــــــــؤال
  
  :            الحل)   ١

         
                        ١ -   ١+ س      ٣         س              ٨                                    

  نھــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــــــــــ  + نھــــــــــا  ــــــــــــــــ                     
  )٤+س(س       ٠ ←س  )   ٤+س(س  ٠ ←س                       

  
  )        ١+   ١+س   ٣ +  ٢) ١+س   ٣((      ١ -  ١+س  ٣                                                  

ــــــــــــــــ ×نھــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــ +    ٢=                          ــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
                           )   ١+   ١+س  ٣ + ٢) ١+س  ٣((      س         ٤     ٠ ←س                                         

  س                                                          
ــ  +   ٢=                             نھــــــــــا   ــــــــ

  س  ١٢   ٠ ←س                                        
                                     ١        ١          

    ٢ــــــ =  ــــــ +   ٢=                          
                                       ١٢      ١٢  

  
  :الحل  )  ب               

   ٤ – ٢س                                    
ــ                       )س ( جتا نھــــــــــا × ـــــــــــــ نھــــــــــا   ــــــــ
       ٢←س )       س ( جا      ٢←س                        

   ٢ –س = ص                        

  ٢+ ص = س                         

   ٠ ←فان ص   ٢ ←عندما س                        

   ٤ – ٢)٢+ ص (                                           
ـــــــــــ                          ١× نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــ
  )) ٢+ ص ( ( جا        ٠←ص                         
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٧

  )  ٢+  ٢+ ص)(٢ – ٢+ ص (                                               
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                         نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــ
  )٢(جا )ص(جتا) + ٢(جتا )ص(جا       ٠←ص                         

  ٤)          ٤+ ص)(ص(                                          
ــــــــــ                          ــــــــ= نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــ
       )             ص(جا            ٠←ص                         

 ) جـ      
  :  الحل

        )١+س) + (٥+س٢(                  ١                       
ـــــــــــــــــــــ ( ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ   )ــــــــــــــ

  )٥+ س٢)(١+س(     )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  
  
        ٦+ س  ٣                        ١                       

  )ــــــــــــــــــــــــــــــــ (  ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ
  )٥+ س٢)(١+س(      )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  

     )    ٢+ س (  ٣                     ١                        
  )ــــــــــــــــــــــــــــــــ (  ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ 
  )٥+ س٢)(١+س(      )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  

                       ٣                            ١          
ــــــ(   ـــــــــــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ     )ــــــــــــ ــــــــــــــ

  )٥+ س٢)(١+س(         )٧–س٣(       ٢- ←س    
                        ٣                ٣                ١  

  ـــــــــــ    =   ـــــــــ ــــــــــ× ـــــــ ـــــــ=                  
                        - ١٣          ١×  ١ -            ١٣  

  
  : الحل)د

                     ٨ 
      س ٨   _  س ٢

             ــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــنھـــــــ 
   س ٨  _   ١        ٠  ←س   

                     ٨ 
٨( س

  )  ١ _س   
            ١ -=   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــنھـــــــ 
   س ٨  _   ١        ٠  ←س   

  
  : الحل   ) ھـ         

  |س ٣جا|                   )      س٣جا ٢ – ١(  – ١                                                   
  ـا   ــــــــــــــــ نھـــــــــــــــ= نھــــــــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                             

  س                ٠ ←س               س   ٢                  ٠ ←س                               
  س ٣جا                                               

  ٣=  نھــــــــــــــــا   ـــــــــــ                             
  س             +  ٠ ←س                               
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٨

  س ٣جا                                                  
  ٣-=  نھــــــــــــــــا   ـــــــــــ                             

  س                         -٠ ←س                               
  

                         س                   ٦جتا – ١                              
ــاذن  نھــــــــــا           ــ ـــــ ــــــــــــ ــ ــ ـــ ــ ــ   غیر موجودة           ــــ

                                                                                          س         ٢       ٠ ←س                
                                                        

  : الحل )    ٢
  

    ٠= بما ان الاقتران متصل على مجالھ فھو متصل عند س 
                                                                             أ ب س                   +  ٢س                         ٢ب س   -   س ٢جا                                              

   ٢=  نھــــــــــــــــا ـــــــــــــــــــــــــ = نھــــــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                             
  أ س   ٣+ س        ٠ ←س                      ٢س              ٠ ←س                           

  )ب أ  +س  (                           ٢ب س                           س ٢جا                                              
ــــــــــ - نھــــــــــــــــا  ـــــــــــــــــ                            ــــــــــــــ   نھـــــ    ٢=  نھــــــــــــــــا ــــــــــــــــــــــــ = ـا  ــ
                 )           أ  ٣+  ١(       ٠←س             ٢س         ٠ ←س          ٢س           ٠ ←س                           

                         
   ١ -= ومنھا ب      ٢= ب   -  ١منھا و                          
  ٧/ ٢ -= أ ب    ومنھا أ = أ  ٦+  ٢                          

  :الحل    ) ٣

  )س(ھـ)+ س(ق)= س(نفرض ان ل              

                ٦+ س ٢+ س    -                                   ٦+ س ٤    
  )  س(ل                                                                                              

                 ٢-                                           ٠                                              ١   
  الفترة    س ما تحت الجذر كثیر حدود وموجب ضمن -كثیر حدود ،     ٦+ س ٢  ←)   ٠،  ٢-* [ 

  متصل لان حاصل جمع متصلین                                 
  متصل  كثیر حدود  ) ١،  ٠* ( 

    ٠= س * 
  ٦=  ٥+ |  ٠×  ٢- | +  ١+  ٠×١- ) =    ٠( ل ** 
ـــا ل **             ٦)  =  ٦+ س    ٤( نھـــــــــــــا   ) = س ( نھــــــــــ

    +٠ ←س                 +٠ ←س         
ـــا ) = س ( نھـــــــــــــا ل            ٦)  =    ٦+ س ٢+ س  - (  نھــــــــــ

   - ٠ ←س                 -٠ ←س         
  ٦=  )س ( نھـــــــــــــا ل         

     ٠ ←س           
  ٦)= ٠(ل =  )س ( لان نھـــــــــــــا ل    ٠= متصل عندما س) س(اذن ل

     ٠ ←س                                                   
    ١= س * 

  ١١= ١] + ٦+١+[|١×٣|) =    ١( ل)  ١
           ١٠)  = ٦+ س ٤(نھـــــــــــــا ) = س ( نھـــــــــــــا ل ) ٢

    - ١ ←س                 -١ ←س         
  )١(ل ≠ )س ( ــــا ل لان نھـــــــــ   ١= غیرمتصل عندما س) س(اذن ل

          - ١ ←س                                                        
  ) ١،  ٢-[ متصل  ) س(لكن ل   ،  ] ١،  ٢-[غیر متصل ) س(الحكم العام ل   
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٩

٤   (  
  :  الحل

  الاقتران النسبي متصل دائماً على ح الا عند اصفار المقام 
  ل اذن لا یوجد لھ اصفار مقام اذن اذا كان المقام لا یحل

  صفر < والاقتران التربیعي لا یحلل في حال الممیز 
  

  صفر < أ جـ  ٤ – ٢ب 
  صفر <  ٨×  ٢×  ٤ – ٢ب 
  ومنھا    ٦٤<  ٢ب

  ٨<  ب <   ٨-          
  
٥ (  

  :الحل 
                      )س( ق –) ھـ   + س(ق                           
  ـــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نھـــ )= س(قَ   

  ھـ                      ٠←ھـ                 
                      )س( ق –) ھـ (ق)س(ق ٣                       

  نھــــــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =        
  ھـ                      ٠←ھـ              

                      )١ –) ھـ (ق ٣ )(س(ق                       
  )س(ق=  نھــــــــــا ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =        

  ھـ                   ٠←ھـ              
   : ) علامة ١٩(الثالث  الســـــــــــــؤال

  :  لالح    ) ١

     ٦+ ب س  +٣أ س        ٢+س) ب+ أ(  –٢س      
    

                                      ١      
            ١= الاقتران قابل للاشتقاق عند س بما ان         

  ١= عند س متصل ) س ( اذن  ق
  )   س ( ق  نھــــــــا) = س(نھــــــا ق اذن   

      - ١ ←س         + ١←س          
   ٦ +ب س+ ٣أ سنھــــــا = ٢+س) ب+ أ( –٢سنھـــا 

      -  ١←س                        + ١←س
  ومنھا   ٦+ ب + أ ) =  ب+ أ( – ٣     

  ٦+ ب + أ = ب  - أ –٣
  ) ١...................(    ٣- = ب  ٢+ أ  ٢ومنھا  

  كذلك  
  ) ١( قَ ) =  ١( قَ    

    +             -  
         

                    )٠( ق –) ھـ   + ٠(ق                           
  نھــــــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  )= ٠(قَ   

  ھـ                      ٠←ھـ                 
                    )٠( ق –) ھـ (ق)٠(ق ٣                          

ــــ  =   ١      نھــــــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ھـ                      ٠←ھـ              

                    ١ –) ھـ (ق ٣                               
ــــ  =   ١      نھــــــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ھـ                      ٠←ھـ              
 
   ١ م=  ٤=  ٣) ١( ٤=  )١(قَ 



 

  ) ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(للاستفسار ت 
  ثانویة اربد

  لمزید من الاسئلة المقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا على صفحتي وعلى نفس الموقع  
  الاستاذ ناصر الذینات

١٠

     | ب + ٢أ س٣= |  )ب+ أ(  –س٢
  ١= س            ١= س                
      ب  + أ ٣)  = ب+ أ(  –٢           

  ) ٢...................(    ٢= ب  ٢+ أ  ٤ومنھا 
  بسالب )  ١( وضرب )  ٢( ، )  ١( من    

      ٢= ب  ٢+ أ  ٤                  
  ٣= ب  ٢ - أ  ٢ -                 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ               

  ٥/٢= ومنھا أ   ٥=  أ ٢                 
     ٤-= ومنھا ب  ٣-= ب  ٢+  ٥)     ١( بالتعویض في        

  ) الحل   ) ٢
  ) ٤( ھـ  –) ع ( ھـ                                

 ـــــــــــــــــــــــــــ    نھــــــــــــا  ــــــ)= ٤( ھـَ 
             ٤  - ع                ٤  ←ع             

                                           ١                        
ــــــــــ                                          ١+   ع        -ــــ

                       ٣ -ع                                        
 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    =                 

  ٤ –ع               ٤  ←ع                      
                                   ١            ١  

  ــــــــــ   -ــــــــــــ                                 
         ٢ –ع                             ١         ٣ -ع                                 

ــا  ــــــــــــــــــــــــــــــ   =               نھــــــــــــا  ــــــــــــ            - نھــــــــــ
         ٤ - ع       ٤  ←ع            ٤ - ع            ٤  ←ع                   

                                 
  ٢+  ع         ٢  -ع                               ٣+ ع    - ١                                       

ــ  نھــــــــــــا  ـــــــ   - نھــــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــــــــ   =                   ـــــــــــــــــــ      × ـــ
  ٢+  ع             ٤ -ع       ٤  ←ع                 ٤ - ع            ٤  ←ع                   

  
              ٤-ع                                   ع    - ٤                                     

 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــ         -ــــــــــــــــــــــــــــــ   نھــــــــــــا =               
      )    ٤ –ع ( ٤     ٤  ←ع )       ٤ - ع  )(٣-ع (      ٤  ←ع                 

                              ٥-           ١  
ـــــ= ـــــــــ    -  ١-=                    ــــــــ

                             ٤            ٤  
   : الحل ) ٣

  د                                        
  ١= عند س  )) س  ٢+  ٢س( ق(  ـــــــــ ھذا تعریف المشتقة للاقتران

  د س                                      
  |    ) ٢+ س ٢)(س  ٢+  ٢س( قَ = صَ            

    ١= س                                                          
  ٢٠=  ٤×  ٥) =  ٤)( ٣( قَ =                 
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١١

  : : الحل)  ٤
  د س   

  ن ٢جتا  ٢= ـــــــــــ  
  دن    
  د ص   

  ن  ٢جا ٢ -=  ـــــــــــ  
  دن    
  د ص        د ص           د ن 

  ـــــــــــــــ× ـ ـــــــــــــ= ــــــــــــ 
  د س         د ن           د س 

  ١د ص                              
  ـــــــــــــــ× ن  ٢جا  ٢ - = ــــــــــــ 

  ن   ٢جتا٢د س                             
  

  س  - ن         ٢جا   - د ص     
ـــــ = ـــــــــــ    ـــــــــــــ  = ــــــــــــــ

  ن          ص ٢د س         جتا 
  صَ × س) +  ١  -( ص       ص  ٢د

ــــــــــــــــــــــــــــ  = ـــــــــــ    ــــــــــــــ
  ٢)ص (               ٢د س 
  ص/ ٢س –ص  - ص        ٢د

ــــــــــــــــــ  = ـــــــــــ    ــــــــــــــ
  ٢)ص (               ٢د س 

  
  

  ::  الحل)  ٥
  صَ           ١            

ـــ   + ــــــــــــ    ٠=  ــــــــ
  ص    ٢س        ٢

              ١          ١  
ـــ   = ــــــــــــ    ــــــــ

  س           ص   ٢
  

  ص=      س      ٢
   ٣= س    ٢+ س       
 

  )  ٤،  ١( النقطة   ٤=، ص  ١= ومنھا س   ٣= س       ٣         
  
٦  (  
  :   الحل 

  ص + س صَ = ص َ +  ١        
  ص َ + صَ   + س صً =  ص ً                
  صَ        ٢=  س صً   -ص ً                
  ص َ ٢) = س  – ١( ص ً                
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١٢

  ◌َ ص ٢             
ـــــــــ    = ص ً           )  ١..( ……ــــــــ

  س   – ١                 
  س  = ص  - لكن   س ص      

 س ) =  ١ –س ( ص        
  س                       

ـــ ) =  ١ –س (         )  ٢..( ……ــــــــــــــ
  ص                              

  ١ - ص =  س صَ    - كذلك       ص َ 
  ١ -ص )  =  س   -  ١( ص َ         

  ١ - ص                       
ـــ= ص َ                     ــــــــــــــ

  س  -  ١                          
  س -          ١ –ص                  

  ــــــــــــــ   ÷ ـــــــــــــــــ   ٢= ص ً        
  س           ص – ١                      
  ص -          ١ –ص                  

  ــــــــــــــ   × ـــ  ــــــــــــــ ٢= ص ً        
                          س           س – ١                       

  
  :الحل )  ٧

                          ١٢) =٨/((ھـَ )) ٨/(ھـ (قَ ) =  ٨/ ) َ (ھـ ◦ق (

                   ٢   ٢× ) ١(قَ =                          

  ١٢                                           أ                             
  ــــــــــ= ومنھا أ   ١٢=    ٢   ٢×  ــــــــ=                        

                            ٢                                            ٢  
  

  : ) علامة ١٩(الرابع  الســـــــــــــؤال

  :الحل )  أ

  ٢) =  ٠( ب    لكن ع+ أ ن  ٢) = ن ( ع

  ٢= ب ومنھا     ٢= ب +  ٠× أ  ٢) =  ٠( ع

  ؟ ؟ ؟ =| )  ٣( المطلوب ف

  ٨= ت                     

  ٤= أ     ومنھا ٨= أ  ٢) = ن ( عَ ) =ن ( ت
  ن  ٢+  ٢ن  ٤)= ن(ف
  م ٤٢=  ٦+  ٣٦=  ٣×  ٢+  ٢)٣(×٤= ) ٣( ف
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١٣

  : الحل )   ب   

  ) ٣( قَ × )  ٣( ل) +  ٣( لَ ×) ٣( ق)=  ٣) َ( ل×ق(
   ١ -) =  ٣( ،   ل    ٢) =  ٣( لكن ق

  ) ٢،  ٣( یمس منحنى ق عند النقطة   ٠=  ٥+ ص  ٢ –س  ٤المستقیم
   ٣= صَ عندما س) =  ٣( قَ   
  )  ٣( قَ = ٢= ومنھا صَ   ٠= ص َ  ٢ – ٤

  )١-،٣(عمودیاً على المماس لمنحنى ل عند النقطة  ٠=٤–س٣+ص٩المستقیم 
   ١- =   |صَ  × )  ٣( ل َ  

    ٣= س                      
  ١/٣ - = ومنھا صَ    ٠=  ٣+ صَ  ٩ 

   ٣) =  ٣(  ومنھا  لَ    ١ -=  ١/٣ -× )  ٣( اذن  لَ 
  ) ٣( قَ × )  ٣( ل) +  ٣( لَ ×) ٣( ق)=  ٣) َ( ل×ق(
  ٤) = ٢(×)١- )+ (٣(×)٢)=( ٣) َ( ل×ق(

  

  :  ) علامة ١٤(الخامس  الســـــــــــــؤال

  : الحل )  أ 
  

  ٣< ،   س            ٢ –س  ٢                     
  ١٥ - ) =        س ( قَ 

    ٣ ≥ــــــــــــــ                ،  س                      
  ٢س                        

  متصل لكنھ غیر قابل للاشتقاق  ٣= عندما س 
   ١= ومنھا س  ٠=  ٢ –س  ٢النقط الحرجة 

  } ٣،    ١{ =  النقط الحرجة س 
  

       ----------   +++++++++++ ------------  
  

                   ١                        ٣    
  صغرى محلیة )  ١،  ١) ) = (  ١( ، ق ١(   
  عظمى  محلیة )  ٥،  ٣) ) = (  ٣( ، ق ٣(   

  
  : الحل )  ب
   ٣،  ٠= ومنھا س  ٠) = س  – ٣( ٢ومنھا س ٠= ٣س – ٢س ٣) = س ( قَ          .١

  
       ---------- ++++++++  ++++++  

    ١ -                ٠             ٣             ٤  

  متناقص ]  ٤،  ٣[ متزاید  ، ]  ٣،  ١ -[ 
 صغرى مطلقة  ) ٥/٤-،  ١-( ومنھا  ٥/٤ -) =  ١ - ( ق    .٢

  عظمى محلیة مطلقة )  ٢٧/٤،  ٣( ومنھا    ٢٧/٤) =  ٣( ق         
  صفر ) =  ٤( ق       
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١٤

  :الحل )  جـ
  ٩+ ب س  ٢+  ٢أ  س  ٣) = س( قَ  

   ٠) =  ١( ،  قَ      ١= لھ قیمة عظمى عند س  
  )  ١.............(  ٠=  ٩+ ب  ٢+ أ  ٣      

   ٠) =  ٣( ،  قَ      ٣= قیمة صغرى عند سلھ  
  )  ٢.............(  ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧      
  )  ٢( ، )  ١( من 

  )   ٠=  ٩+ ب  ٢+ أ  ٣( ٣-       
     ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧      

   ٠=  ٢٧ –ب  ٦ –أ  ٩ -     
     ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧     

  
    ١= ومنھا أ  ٠=  ١٨ –أ  ١٨      
   ٦ -= تكون ب )   ١( عویض في وبالت

  

   : ) علامة ١٤(السادس  الســـــــــــــؤال

    :الحل ) أ 
  د م                  د ل              

    ٤= ؟؟ ، ـــــــــ   = ـــــــــ         
           )س(ق               )س، ص(جـ     د ن               د ن       

        ٢= ن          
  س                  ٢= لكن ل 

                         ) ٠،  ٠( أ          ل          )٠س، ٢(بد س          د ل      
    ــــــــــ ٢= ـــــــــــ 

  د ن        د ن        
  د س               دس                           

   ٢= ـ ومنھا ـــــــــــ    ــــــــــ ٢=   ٤ 
  د ن                 د ن               

  ٤= ث  ٢ومنھا س بعد 
  الارتفاع × القاعدة  ١/٢= م 
  ٢س = لكن ص  ص× س ٢×  ١/٢=    

  ٣س = اذن   م 
  د س                    د م    

  ـــــــــــــ    ٢س  ٣=   ـــــــــــ
  د ن                    د ن    
                      د م    

  ث/م٩٦=   ٢×  ٢)٤( ٣=   ـــــــــــ
                      د ن    
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١٥

  :الحل  ) ب
  ص = جـ ب = نفرض ان جـ د 

  ب جـ د ∆م + ب م د   ∆م = مساحة الشكل الرباعي 
  ھـ< جا × ٢×١× ١/٢+ ب جـ  × د جـ ١/٢= م 
  ھـ< جا+ ٢ص×  ١/٢=    

  لكن 
  ھـ< جتا٢×١×٢– ٢)٢+(٢)١= (٢ص+٢ص= ٢)دجـ(

  ھـ< جتا  ٤ – ٥=  ٢ص ٢      
  ھـ< جا) + ھـ< جتا  ٤ – ٥(  ١/٤= م   
  ٠= ھـ < جتا) + ھـ< جا  ٤( ١/٤= مَ   

   ٥ ١٣٥= ھـ ومنھا ھـ < جتا -= ھـ < جا 
  
  

 ------------------------  ++++++++++++  
  

                             ٥ ١٣٥  
  ٥ ١٣٥= ھـ احة عندما للشكل الرباعي اكبر مس

  
  : الحل )جـ 

  التكلفة    - الایراد  = الربح 

  )٢٠٠٠+س  ٥٠( -)س٠٫٠١–٢٠٠(س = ر     

  ٢٠٠ -س  ٥٠ – ٢س ٠٫٠١ –س  ٢٠٠=        

  ٢٠٠ - ٢س ٠٫٠١ –س  ١٥٠=        

  ٧٥٠٠= ومنھا س  ٠= س  ٠٫٢  -  ١٥٠= رَ 

  لھ قیمة عظمى اذن یحقق اعظم ربح عندما  -= رً 

  ٧٥٠٠= س                    

  
  

  


